

«Декларация независимости киберпространства»

*Дж.Д.
Барлоу*



Преподаватель: И.В.Жилавская

Выполнила:

Нгуен Зиеу Линь

МПГУ Журфак, 1 курс, группа 102



Декларация независимости русского киберпространства

Zhurnal.Ru опубликовал перевод Декларации независимости Киберпространства Джона Перри Барлоу уже довольно давно - по сетевым меркам, гораздо более динамичным, чем "обычное время". Однако, в отличие от американской интернетовской публики, для которой Декларация Барлоу стала четким руководством к действию по освобождению от "дovиртуальных" цензурных оков, на русский интернет она, похоже, никак не повлияла. Ну если и повлияла - то лишь как благожелание всем пользователям вкуса полной свободы, но не как нечто более оперативное - потому что в современной России такое ярко выраженное либертарианство воспринимается еще как экзотика, если не экстремизм.

Разница между людьми, живущими "обычной жизнью", и теми, для кого этой "обычностью" и стал Интернет, здесь оказалась весьма несущественной. Если не считать довольно узкого (в общесоциальном смысле) слоя людей, занятых профессиональным обслуживанием Сети, а также научившихся проникать в американские банки хакеров, то надо признать, что особого, специфически "сетевого" сознания в среде растущей массы "простых юзеров" пока не возникло. Это сознание связано с капитальной психологической трансформацией личности, обретающей теперь возможность свободного самовыражения вне зависимости от пространственных и временных рамок своего физического пребывания. Но видимо, такая степень свободы для многих слишком высока. Поэтому большинство "фирменных" сайтов по всей стране заняты просто рекламой своих товаров и услуг (обычно мало кому интересных уже в другом регионе - Интернет таким образом превращается в "местную электронную газету"), а частные homerages иногда просто шокируют глубиной послания urbi et orbī их обладателей, типа "меня зовут Вася", тут же васина физиономия в полэкрана, непременное "пишите мне по e-mail" и вечное "under construction".

Потому разговор о киберпространстве не в сугубо техническом, а в идейно-содержательном его аспекте у нас пока еще с неизбежностью носит элитарный характер. Что не значит, будто кто-то к этому разговору не допускается, но просто констатируется факт, что сама эта проблематика интересна сейчас не самому широкому кругу пользователей. И обращение к проблеме именно русского интернета парадоксальным образом позволяет этот круг расширить, поскольку "американоцентричная" декларация Барлоу все же выглядит слишком отвлеченной от непосредственных интересов выходящего в Сеть белоруса или сибиряка. И кроме того, реальная независимость глобального киберпространства складывается из независимых национальных киберпространств - в противном случае она останется иллюзорной претензией, ограниченной рамками западного "свободного мира", а все остальные будут вынуждены подчиняться "своему" государственному регулированию Интернета.

Итак, русское киберпространство. Именно русское, а не "российское" по принадлежности к государству. Главный редактор "Русского журнала" Глеб Павловский нарисовал, пожалуй, наилучший портрет нынешней беловежской Новомосковии: "Гигантская обезьяна, забравшаяся на склад исторического реквизита всех времен и народов. Большая обезьяна, бесхозная и, главное, - не жилец... Не зная, что делать, она лихорадочно завладевает все новыми значками, магически полагая, что сумма обозначений реального когда-то пересилит гложущую пустоту, придав небывалые статус вещи. Но перед нами пока что лишь активная нежить; эктоплазма. Имя "Россия" слишком велико, непосильно для этой страны. Может быть, оно и пришло слишком рано?"

Складывающееся русское киберпространство тождественно иной, виртуальной России, не имеющей ничего общего с тем историческим и геополитическим недоразумением, которое носит ее имя с 1991 года. Это киберпространство просто по природе своей будет независимо от каких бы то ни было государственных "интересов" этого недоразумения и его обезьяньей цензуры, мутировавшей из коммунистической "партийности" в либеральную "попкорректность". Для новых, независимых и оригинальных русских философов, писателей, музыкантов, художников - граждан виртуальной России, свободных от попово-усредняющей диктатуры продажных СМИ, очевидна перспектива превращения русской Сети

Джон Перри Барлоу, автор «Декларации независимости Киберпространства»

Декларация независимости Киберпространства была написана 8 февраля 1996 г.





Дж.П. Барлоу считают одним из основателей интернета. Вице-председатель *Фонда электронных рубежей (EFF)* всегда был революционером. В конце 60-х он дружил с *Тимоти Лири*, был одним из идеологов психоделической революции. Автор нескольких текстов песен группы The Grateful Dead, писатель, поэт, эссеист Джон Перри Барлоу умер тихо, дома, во сне 7 февраля 2018 года.


«Декларация независимости Киберпространства» возникла как реакция на Акт о благопристойности коммуникаций (Communication Decency Act). Подписанный Биллом Клинтоном в 1996 г. документ фактически открывал двери для цензуры в сети. Спустя три месяца Барлоу выступил на Давосском форуме со своей [декларацией](#). Участники форума встретили его сухо, но документ разлетелся по сети и стал манифестом нового поколения.

ТЕКСТ

ДЕК

“Правительства Индустриального Мира, Вы – утомленные гиганты плоти и стали, – я пришел из Киберпространства, новой обители мышления. От имени будущего, я прошу Вас из прошлого, оставить нас наедине. Вас не звали к нам. Вы не имеете никакой власти там, где мы возрастаем...

...Вы не имеете ни морального права властвовать над нами, ни методов принуждения, которые действительно могли бы нас утратить.”



Согласна с ним, Барлоу, отражает широко распространенное убеждение, что Интернет - это частный мир, в котором традиционные правила и положения не применимы и не могут применяться.

Когда мистер Барлоу и его мечтатели о виртуальном обществе без стен хотят прояснить разделение между реальным и виртуальным мирами, общество обеспокоено тем, что виртуальное пространство нарушит образ жизни реальной жизни. Люди боятся, что когда люди проводят слишком много времени в Интернете, общаются в чатах, заводят друзей в онлайн-играх или заботятся о виртуальных сообществах в социальных сетях, таких как Myspace и Facebook, отношения общества в реальной жизни слабее. Эта проблема не является необоснованной, особенно



**Спасибо за
внимание**